



# 身高1米60,话务兵出身,却在某旅狙击手考核中勇夺第一 又美又飒女枪王 是个丽水妹子

本报记者 朱丽珍 通讯员 焦明锦 杨健江 周子军 孙子洋

这几天,网络上一个“00后女枪王”爆红。在刚刚结束的第71集团军某旅狙击手考核中,超越所有男兵,夺得狙击手集训第一名。“00后”、女兵、上等兵、“狙击手冠军”……

小姐姐不仅实力爆棚,一头利落的短发,英姿飒爽,颜值超高,一下子戳中了大家的心。人民日报、央视纷纷转发这条消息。

接下来的消息,更要让浙江人骄傲了,这个英姿飒爽的女枪王,来自丽水缙云,是个浙江囡。

## 从话务班走出来的女狙击手 总想和男兵一较高下

一头利落的短发,160厘米的“小个头”,谁能想到,就是这样一个看似纤弱的小姑娘,身体中却蕴藏着巨大的能量,在80人的狙击手集训队中脱颖而出,夺取了“枪王”之名。

第71集团军某合成旅沈梦可出生于2000年,丽水缙云人,毕业于缙云中学,在嘉兴南湖学院就读。

人生的路该怎么选择,沈梦可一直都有想法:她不希望自己一生过得平庸。18岁那年,她带着“花木兰”的梦想从军了。对于这个决定,家里人虽然有些心疼,但都支持。

总想着与男兵一较高下的沈梦可,没想到却被分配到了话务班,当了话务兵。

沈梦可只好暂时把自己的梦想放下,但在话务连,她却展现出了顽强的韧劲和拼劲。为了练习指法,她一练就是成百上千次,手指磨出了水泡,仍坚持练习。

功夫不负有心人,20天完成1500多个号码背记,考核第一名,沈梦可女兵班第一个出班。

## “男兵能去我也能去” 零基础的她决定参加挑战

今年11月初,第71集团军某合成旅成立狙击手集训队,沈梦可的狙击梦被点燃了。虽然零基础,但她决定参加挑战。

“我要去参加狙击手培训!”沈梦可的这个想法,把周围的小伙伴都惊呆了:“那是男兵们去的,你就别去了吧。”

“男兵能去,我怎么不能去啊,我还要拿第一呢!”沈梦可嘴巴撇着,眼睛瞪着,一溜小跑来到了报名处。狙击手集训如火如荼举行,向来爱美的沈梦可学着男兵在脸上涂起了迷彩油……

然而,想要从集训队80名狙击手中脱颖而出,难度可想而知。

在这80名狙击手中,女狙击手只有4名,起初,常要面对男兵们的调侃:“女兵,能行吗?”

作为话务班第一个出班的女兵,沈梦可认为狙击手集训比每天背诵的上千条讯息要简单多了。武装越野的路上,她扛着差点比自己还要高的狙击枪和男兵较劲儿。一头短发被风吹起,她不时地鼓励自己,计算着距离前方终点的距离,生怕被身旁的男兵们甩在后边。

## 唯一一次落泪 也是最后一次落泪

现实的骨感真是来得飞快。

山岭内寂静无声,沈梦可匍匐在预设好的隐蔽阵地待机,一条蛇突然落到眼前,她本能地跳了起来,害怕得眼泪在眼眶里打转。

“怎么,怕就退出,女兵在这里也没有特殊照顾!”教练员提着一只“仿真蛇”严厉地对她说道。教练员的话火辣辣地刮着沈梦可的耳朵。

那天晚上,值班员发现沈梦可一个人悄悄躲在被子里抹眼泪,她啜泣着说自己没哭,只是瞄准练久了,眼睛疼。不过,那是第一次,也是她最后一次流眼泪。

一个月的训练,80人经过残酷的淘汰选拔只剩下30人,沈梦可是其中之一。接下来,她要与29名狙击队员巅峰对决,夺取10个集团军集训的名额。

沈梦可与男兵的较量不分场上场下。练据枪,她跟男兵一样背上顶20斤砖头,肩上压重重的沙袋;练稳定性,男兵顶半个小时弹壳,她就顶一个小时;练注意力,她和战友找来一碗大米一粒一粒数……

经过两周的加压训练,沈梦可的训练成绩直线上升,却因此被诊断出膝盖积液。军医告诉她不能参加高强度训练,集训队领导也建议她留医院养伤,但这些都让沈梦可拒绝了。“男兵们能坚持,我也一样能坚持!”

那段时间,男兵们自觉照顾起沈梦可,跑步的速度变慢了,装备也有人帮她背。“嘿,有男兵照顾还是挺好!”骄傲的沈梦可说到这里,却有些难为情。

## 发发子弹飞向靶心 “枪王”实至名归

11月24日下午时分,第71集团军某旅狙击手考核场内寂静无声。

调整好射击姿势,沈梦可紧紧盯住在风中晃动的刀刀,时间一分一秒过去,她的手心里渗出了汗水。“300米左横风4米每秒,偏左21厘米”,她在心中计算着风力影响,调整好修正量。瞄准镜后的那双“鹰眼”里三百米外的靶标已经被牢牢锁定。

“砰”一声清脆的枪响打破了寂静的赛场,沈梦可看到子弹“咣”射进了靶心……

“10环,10环……”随着某旅训练场上几声清脆的枪响,子弹如同长了眼睛一般,发发飞向靶心。

枪响靶落,沈梦可超越所有男兵夺得了狙击手集训第一名。

她兴奋得差点跳起来,撇着嘴对战友说:“这些男兵好弱啊!”眉毛挑得老高,骄傲的神情挂在脸上。

## “女枪王”是个19岁女孩 会想家更会想妈妈

“女枪王”的称号,也让沈梦可的家人倍感自豪,得知这个消息,最高兴的就是妈妈了。其实,看似刚毅的女汉子,算算年纪,也只是个19岁的小姑娘,会想家,更会想妈妈。如今她最想念的,就是妈妈做的可乐鸡翅和炖土鸡,而且一定要自己家里养的土鸡,味道最赞。不过,自从沈梦可到部队后,她还没有机会回过家。小小的她,梦想着考军校,在绿色军营发光发热,实现自己的梦想。

如今,沈梦可以第一名的好成绩,成功拿到上级比武考核入场券。等待着她的将是更加严酷的考验。但有着永不服输的韧劲儿、“自讨苦吃”的心劲儿,我们相信这位00后女狙击手会在更大的“武台”闪闪发光。

